

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Lunes 21 de Enero de 1929

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3-196

## Intereses gaditanos. — Carreteras y firmes especiales

No dudará nadie de la importancia que para Cádiz y las poblaciones provinciales reviste el «cuido» de las carreteras que cruzan el territorio, uniéndolo con los pertenecientes a Sevilla y Málaga dando «entrada» a la Península ibérica a quienes desembarcan en nuestro puerto primero—indudablemente—del Sur de España en la navegación de Ultramar.

No podemos, sin ser injustos, censurar el estado de las carreteras. Nada puede decirse contra la Jefatura de Obras Públicas. La Diputación provincial atiende celosamente los caminos vecinales. No desduncan los Ayuntamientos sus «travesías». Puede hoy citarse como modelo la casi totalidad de las vías de comunicación terrestre.

### El Patronato de firmes especiales

La labor que realiza y ha de intensificar en la provincia de Cádiz el Patronato de referencia es meritoria. Tribuemos un aplauso a sus directivos, bien orientados en tan interesante cuestión, cual es dar facilidades a la «corriente turística» que se avicina con motivo de la próxima Exposición de Sevilla y la venidera de Barcelona, que han de atraer a Cádiz millares de viajeros de las Repúblicas americanas.

Las carreteras, después del marasmo en que las dejaron sumidas las redes ferroviarias, vuelven a tener en la hora actual una importancia excepcional, pues el automóvil las ha redimido de la pueril parsimonia de los carros de transporte, únicos que por ellas circulaban.

Pero el automóvil, con su ímpetu avasallador, ha llevado a los caminos un aliento vivificador, un ajeteo para el cual no estaban en condiciones, cuyos defectos se han dejado sentir desde el momento en que el tránsito se ha intensificado en una proporción exorbitante. De ahí que el Patronato de Firmes Especiales haya sido recibido con agrado, como una necesidad que se debía sentir y a la que era preciso subvenir. Las carreteras, arterias principales y sustanciales para la vida de pueblos y ciudades, necesitaban un organismo a ellas dedicado para poder atenderla en todo lo preciso.

Las carreteras que unen la provincia de Cádiz a la de Sevilla, con el auxilio del Patronato llegarán a convertirse en algo consustancial con la vida de los pueblos, y se unirán íntimamente, al tráfico automovilista.

Hay, que procurar, que los coches, no corran el riesgo de una «panña», motivada por el piso de caminos descuidados.

### Lentitud en las obras

Sin que rectifiquemos los elogios anteriores en cuanto a la provincia de Cádiz.

## DE PUERTO REAL

### Varias noticias

Los Antiguos Alumnos de la Escuela de Nuestra Señora del Buen Consejo, en obsequios de sus familias y de los bienhechores de dicho centro docente, han celebrado una velada literaria, sometiéndola a la aprobación de los numerosos asistentes al acto, los juguetes cómicos «Las Tronpetillas» y «Parada y Fondas» y el drama en un acto «Derecho de Asilo».

A los aplausos recibidos unimos los nuestros.

Para el próximo mes de Febrero, la Cofradía de Nuestra Señora de Lourdes estrenará un manifiesto de plata, confeccionado con joyas y metales preciosos, donado por distinguidas familias de esta localidad, en el triduo que habrá de celebrarse en honor de nuestra Patrona el 11 del mencionado mes.

Se encuentra mejorada de salud después de recibir los Santos Oleos la Señora Viuda del General Carlier.

Nada se dice de las Procesiones de la próxima Semana Santa. ¿No las había? Parece que esta pregunta ha de responderse negativamente. Esperamos de la Junta constituida el pasado año, que no nos privarán de esa manifestación de culto religioso tantas veces encomiada y alabada.

Leemos en el Boletín Eclesiástico de la diócesis de Cádiz, que nuestro dignísimo Prior de la iglesia Parroquial de San Sebastián don Francisco Ramírez Cuevas, ha sido nombrado párroco consultor de la diócesis gaditana, por el Excmo. Sr. Obispo Dr. D. Marcial López Criado.

Por conducto fidedigno hemos sabido que el día 27 del presente mes se llegará a esta para bendecir el contrato

matrimonial de don José Bohorquez con la distinguida Srta. Paquita Mora Gómez-Imaz, el muy ilustre señor doctor don Bartolomé Romero Gago, canónigo de la S. I. C. de Sevilla.

Los sermones cuaresmales y el septenario de Nuestra Señora de los Dolores en el presente año estarán a cargo de don Segundo Martínez Ojea.

Ayer día 20 festividad del Patrón de esta localidad se celebró solemne función religiosa en nuestra S. Prioral lujosamente enornada con flores y escogida iluminación de cera.

El santo sacrificio fué oficiado por don S. Martínez Ojea ministrado por los señores Ruiz Canedo y Ayes, estando el panegirico a cargo del elocuente orador sagrado D. José Gómez Coto, cura propio de la iglesia de San Mateo de la ciudad de Tarifa.

Este notabilísimo orador sagrado nos comprobó la tesis de que San Sebastián en su vida encierra el molde de la dignidad del hombre estriba en poseer un ideal con sacrificio y perpetuo mediante la propaganda.

Exordió su oración sagrada especificando los fundamentos de la orden de la dignidad humana y demostrando como el honor, la moralidad y el trabajo son las bases de esa dignidad que tantas veces debe recordar el cristiano mirando a Dios crucificado en quien debe estar según el decir de San Pablo su vida entera, la vida del seguidor del sembrador evangélico.

En escogidos párrafos nos narró la vida del santo con minuciosidad y precisión cronológica deduciendo de ella la tesis propuesta en la que tuvo párrafos que como el siguiente cantivaron la atención del numeroso auditorio.

«Ideal, hermoso vocablo a cuyo mágico conjuro se estremecen las más profundas fibras del corazón. Por el se ha sentido agitado el inefable sér de un Dios eterno, infinitamente feliz con la posesión de sus propias perfecciones, un Dios que antes de los tiempos

gozaba desde su solio de luz las bellezas incorpóreas de las cosas posibles... ¡Pálida antorcha cuyos vivísimos resplandores destacan sobre las densas tinieblas del Calvario «Suleit crucis mysterium» fascinado al Hombre-Dios moribundo y reteniéndole en la cruz hasta morir en la plena conciencia de que su muerte había de ser generación de vida. ¡Ideal! Llama devoradora que ha consumido los seculares prejuicios de las teogomas paganas, yertas, estériles y odiosas y ha encendido en las inteligencias cristianas las ascuas de los pensamientos sublimes y de las orientaciones incómovibles. ¡Ideal! Divino látigo que ha sacudido la inercia de los corazones estoicos y los has llevado a los sacrificios héroes y a los heroísmos de los mártires.»

En iguales términos nos expuso el sacrificio que exige toda doctrina convincente y la propaganda que reclama haciendo ver que junto a la mentira de los anuncios mundanales persiste la verdad del ideal ya comprobado que hace del hombre deportista y vacío de ideales un confesor moderno de la excelsa verdad que sólo es antigua porque es eterna.

Concluyó con un fervoroso y poética súplica al santo en la que imploraba su intercesión para el pueblo que le escuchaba.

Fué muy felicitado por cuantos le oyeron.

J. M. FERNANDEZ.  
Puerto Real 18-1-929.

### Nota final

Enemigo de «crítica negativa», no damos total adveración al «reparo» precedente.

Pidamos tenga Cádiz y su provincia buenos caminos con «firmes especiales», favoreciendo, así, el rápido y cómodo transporte de los miles de turistas, que son de esperar en este año, atraídos por la celebración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Plena seguridad tenemos de ser atendidos en tal petición, por bien público y singularmente de nuestra ciudad.

M. R.

pos gozaba desde su solio de luz las bellezas incorpóreas de las cosas posibles... ¡Pálida antorcha cuyos vivísimos resplandores destacan sobre las densas tinieblas del Calvario «Suleit crucis mysterium» fascinado al Hombre-Dios moribundo y reteniéndole en la cruz hasta morir en la plena conciencia de que su muerte había de ser generación de vida. ¡Ideal! Llama devoradora que ha consumido los seculares prejuicios de las teogomas paganas, yertas, estériles y odiosas y ha encendido en las inteligencias cristianas las ascuas de los pensamientos sublimes y de las orientaciones incómovibles. ¡Ideal! Divino látigo que ha sacudido la inercia de los corazones estoicos y los has llevado a los sacrificios héroes y a los heroísmos de los mártires.»

En iguales términos nos expuso el sacrificio que exige toda doctrina convincente y la propaganda que reclama haciendo ver que junto a la mentira de los anuncios mundanales persiste la verdad del ideal ya comprobado que hace del hombre deportista y vacío de ideales un confesor moderno de la excelsa verdad que sólo es antigua porque es eterna.

Concluyó con un fervoroso y poética súplica al santo en la que imploraba su intercesión para el pueblo que le escuchaba.

Fué muy felicitado por cuantos le oyeron.

J. M. FERNANDEZ.  
Puerto Real 18-1-929.

## Concurso de las Sociedades Protectoras de Animales y Plantas

El Jurado constituido en Madrid para examinar los trabajos presentados al concurso abierto por la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas ha dictado, por unanimidad, fallo adjudicando los premios en la siguiente forma:

Primer premio (500 pesetas), al artículo designado con el tema «Vitalis Aurea». Autor, D. Hipólito Rodríguez de la Peña (Julio Romano), que publicó su trabajo en «Nuevo Mundo».

Segundo premio (250 pesetas), al trabajo que acompañaba el lema «Lectio de amor del hermano lobo», del cual resultó ser autor D. José Montero Alonso, recientemente galardonado con el premio anual de Literatura.

Su artículo premiado fué insertado en «La Libertad» (Madrid).

Tercer premio (150 pesetas), al artículo que llevaba como lema «Corazón de español». Autor, D. Juan Soca, de Cádiz (Córdoba), que publicó su trabajo en la revista «La Opinión».

Han constituido el Jurado los señores Franos Rosquíez (presidente), Villanueva (D. Francisco), Linares Becerra, Cueva (D. Jorge) y R. Santa María.

Tela para pianos: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.

## Un hombre es hallado muerto en el zaguán de su domicilio

La inquilina del segundo piso de la casa número 16 de la calle Vea-Murga, Dolores Candalla Prasadó, al salir esta mañana a la calle, encontró en el zaguán de la misma, a su vecino Pedro Jiménez López, bañado en sangre y con una tremenda herida en la cabeza, al parecer cadáver.

Avisado el cabo de la guardia municipal Angel Roque, dió cuenta del caso al Juzgado de Instrucción, personándose poco después en el lugar indicado el señor Navasquez, con los actuarios señores Práxedes y Cuevas y el médico forense señor Amaya.

Este reconoció al hombre herido, hallándolo cadáver desde hacía poco tiempo.

En vista de ello el Juzgado ordenó el levantamiento y traslado al Depósito del Cementerio.

Por la proposición en que fué infeliz hallado, hace suponer, que al salir momentos antes de su domicilio, sufrió un accidente y resultara con la herida en la cabeza que le causó la muerte; no creyéndose se trata de un suicidio.

El extinto tenía 62 años de edad, era natural de Grazalema, casado y su oficio era verdulero.

Con motivo del suceso se aglomeraron numerosos curiosos en el lugar del mismo.

Habla del concurso prestado a don Ricardo Rodríguez Bodria por sus operarios, hombres laboriosos que bajo la dirección de aquél consiguieron un lauro que el Comité Paritario de Artes Gráficas se complace en reconocer tributándole los más efusivos plácemes.

Afirma que este triunfo es también el triunfo de Cádiz, y elogia grandemente el libro del Sr. Quintero que mereció fuese editado por el Ayuntamiento y ordenaron fuese leído en las escuelas para divulgar entre los niños los hechos gloriosos de Cádiz.

Explica lo que es libro y lo que el libro significa, al que dice que todos debemos amar.

Y termina agradeciendo a todos la atención que prestaron a sus palabras y felicitando a los tan justamente premiados.

El Sr. Larosa escucha muchos y muy merecidos aplausos.

### Los obreros premiados

Son llamados los obreros, cuyos nombres antes citamos, haciéndoles entrega de sus diplomas personales.

Cada uno de los operarios fué aplaudido al llegar al estrado presidencial.

### Elocuente discurso de don José María Pemán

(No podemos transcribirlo íntegramente y sólo damos algunos párrafos del discurso.)

—Expresa el orador que el Arte es algo que fundirse con la vida cotidiana. Antes, cualquier objeto usual—un libro, una espada—era una obra de arte, embellecido por las manos millagrosas de Plinio o Benvenuto. Que lo volver a eso: que un libro vuelva a ser bello, y por su propia belleza sea amable y difundida el amor a los libros que no es sino una parte del amor a los hombres, puesto que los libros dejaron a los hombres lo mejor de su espíritu.

Exalta con elocuencia al señor Rodríguez Bodria, como patrono modelo, que quiso venir a compartir sus alegrías de hoy con sus obreros, amigos leales y eficaces colaboradores en el trabajo.

Se refiere a la gratitud que debe la Real Academia Hispano-Americana al señor Rodríguez Bodria que siempre tiene su prensa, su trabajo y su arte al servicio de sus ideales.

Nada hace tanta falta para los fines hispano-americanos, como aumentar el trasiego de libros entre España y América.

El libro tiene que ser la espada de la nueva conquista de América; tiene que ser el nuevo poblador, el nuevo misionero, el nuevo heraldado que recuerde su origen a aquellos pueblos.

Termina el orador su elocuente discurso, afirmando que el señor Rodríguez Bodria es un modelo de profesionales, porque una profesión no es solo un tecnicismo.

Para ser impresor no basta una habilidad técnica para manejar una prensa; como para ser abogado no basta saber manejar el Código.

Es preciso encontrar siempre ese sentido superior de nuestro trabajo, ese fin último—la justicia, la cultura—que hace que la rutina profesional del abogado o del impresor se nutra en todo momento de pensamientos superiores y de finalidades trascendentales.

Queremos con este acto, exaltar el ejemplo del Sr. Rodríguez Bodria, no premiado, porque el premio del bien hecho en la vida, es algo más íntimo, más espiritual, que no está en nuestra mano.

Los aplausos, prolongados y sinceros, interrumpieron muchas veces al

Acto solemne en la Academia Hispano-Americana

## Imposición a don Ricardo Rodríguez Bodria, de la Medalla del Trabajo

### Antecedentes

### El acto celebrado.—Diversa información

Fuó presidido por el Sr. Gobernador civil, don Manuel Lantué, a quien acompañaban en el estrado, los señores que anotamos:

Comandante de Marina D. Eduardo Pasquín, Sr. Rodríguez Bodria, don José María Pemán, D. Juan Manuel Pineda, D. Joaquín García Naranjo, D. Metodio Quintanar, D. José Montoto, R. P. Tomás Lahorra, D. Angel Rodríguez Pascual Sr. D. Antonio Martín Torrente, Conde de Ibangrande, García Franco, Fiscal de la Audiencia D. Manuel Gandarias, D. Joaquín Fernández Repeto, D. Francisco de La Rosa, Magistrado y Presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas; D. Pelayo Quintero, D. José Mañas, D. Juan Reina, que además de académico ostenta la representación de la Alcaldía, R. P. Fray Marcelino Lázaro, Ilustrísimo Sr. D. José María Gálvez y Sr. Téllez Ducoín.

Asisten al acto elegantes damas.

—Entre las personalidades concurrentes, recordamos a los señores Gómez Plana y Conte, Capdequi, Cascarosa, Hernández de la Herrera, reverendos Padres Gabriel Hernández, Guardián del Convento de San Francisco de Jerez, Prefecto de las Misiones de Marruecos Fray Manuel Salvador, Arnaiz, Orellana, Bragado, Picardo, Díez, Ponce, Puellas, Balén Falero, Díaz Vargas, Blázquez, Wiessenthal, Ralo, Biondi y representación de la Comunidad de Santo Domingo.

Discurso del Magistrado—Presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas.

Declarada abierta la sesión a las tres y media, por el Sr. Gobernador

La Cámara Oficial del Libro de Madrid, otorgó merecidamente, el primer premio del concurso convocado al efecto, al libro impreso en los talleres del Sr. Rodríguez Bodria, titulado «Historia de Cádiz», destinado a los escolares y del que es autor D. Pelayo Quintero, tan competente en esa materia y en otras disciplinas del saber.

Otorgado tan preciado galardón a los citados talleres, estimó la Real Academia Hispano-Americana, habida cuenta de pertenecer a ella D. Ricardo Rodríguez, era obra justísima solicitar del Gobierno de S. M. una recompensa para dicho señor, significando podía ser la Medalla del Trabajo, de plata, creada para premiar servicios de la importancia del referido.

Concedida la distinción instada, quiso la Academia, dar al momento de la imposición de la Medalla al señor Rodríguez Bodria, la debida solemnidad.

El Real Decreto dispositivo de la repetida condecoración, tiene fecha 29 de Enero de 1928.

—Las insignias son ofrecidas y donadas por el Presidente de la Academia, D. Pelayo Quintero, autor, como es sabido, del libro premiado.

—La Cámara Oficial del Libro premia también el trabajo de los operarios de dichos talleres que imprimieron el libro, galardonado con setecientas cincuenta pesetas.

Los obreros laureados son:

D. Claudio Sánchez Martín, D. Angel Real Viejoencinas, D. Juan Mendoza Jiménez, D. Eulogio Galeano de los Reyes, D. Diego de Alba Bonassi, D. José Guillén Rueda, D. José García Mateo y D. Antonio Zafra Gil.

—El Sr. Rodríguez Bodria dedicó un artístico diploma a esos operarios, cuyo texto es el siguiente:

«En el Concurso de Artes Gráficas organizado por la Cámara Oficial del Libro en Madrid, para conmemorar la fiesta del «Día del Libro», en el año de 1928, se adjudicó a la «Historia de Cádiz», de que es autor el Ilustrísimo Sr. D. Pelayo Quintero y Azaña, el premio correspondiente al libro mejor impreso en el ejercicio de 1928, cuyo premio consiste en Diploma de Honor para los talleres y 750 pesetas para distribuir, como así se ha hecho, entre los operarios que intervinieron en la confección del referido libro.»

Y a los efectos de que pueda justificarse cuando le convenga, haber intervenido con su trabajo en la impresión del libro premiado, como propietario de estos talleres, expido este documento que firmo en Cádiz a 22 de Diciembre de 1928.—Ricardo Rodríguez Bodria.»

La lámpara OSRAM-NITRA es de insuperable intensidad luminosa

# Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 1 de Enero de 1929

Vapores «Pardo Bazán», «Baltasar», «Manolita», «Riveriña», «Medillar 1 y 2», «Emilia», «San Jorge»,

Pesca desembarcada el día 21 de Enero

Vapores «Medillar 1 y 2», del armador don Benito Vidal, 70 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, cóngricos y besugos.

Vapores «Manolita» y «Riveriña», del armador don José Barreras, 41 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Pardo Bazán» y «Baltasar», del armador don Elpidio Ruiz, 37 cajas de igual peso, e idénticas clases de pescado.

Vapor «Emilia», del armador don José Monis, 91 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, calamares, cachuchos y jureles.

Vapor «San Jorge», del armador don Luis Beltrami, 80 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 200 a 174; pescadillas gordas, 105 a 98; terciadas, 94 a 86; gallos, 79; cóngricos, 59 a 30; besugos, 60.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Emilia», 91; «San Jorge», 80; «Pardo Bazán», 3.

## La Medalla del Trabajo, se impone al Sr. Rodríguez Bodría por el excelentísimo Sr. Gobernador civil.

El Director de la Real Academia, Sr. Quintero, entrega al Sr. Gobernador Civil, la insignia de la Medalla del Trabajo, que la primera autoridad civil de la provincia, prende en el pecho del Sr. Rodríguez Bodría, mientras pronuncia estas palabras:

En nombre de S. M. el Rey tengo el honor de prender en vuestro pecho la Medalla de plata del Trabajo, deseando que la lúzcais muchos años, con el orgullo que se luce lo que bien se gana y con el aplauso y la admiración de todos los que se alegran ver como se premia a un hijo de Cádiz.

Suenan entusiastas aplausos.

## Palabras de agradecimiento del Sr. Rodríguez Bodría

Saluda emocionado a todos y expresa su gratitud a la Real Academia, por su solicitud de la Medalla del Trabajo, que hoy recibe.

Aseguro que nada hizo para merecer tantas atenciones, pues si algún mérito tiene es el haber cumplido con su deber.

Ante la noticia de su petición por la Academia dice el Sr. Bodría nada más lejos de mí que creer en la concesión ya que carecía de méritos para ese honor.

Ensalza el Sr. Rodríguez Bodría la labor de los obreros de sus talleres.

El triunfo obtenido por ellos es el triunfo de las artes gráficas gaditanas.

Terminó dando nuevamente, gracias a todos los concurrentes y de manera especial al Sr. Gobernador por haber presidido el acto.

Fue muy aplaudido el Sr. Rodríguez Bodría, recibiendo afectuosas felicitaciones.

A ellas unimos la de EL NOTICIERO GADITANO, extensiva a los operarios tipógrafos galardonados.

## SECCION MARITIMA

### MOVIMIENTO GENERAL DEL PUERTO

#### Salidas y llegadas de vapores Correos

Ayer mañana marchó rumbo a Fernando Póo, el vapor «Isa de Panay» de la Compañía Trasatlántica.

Embarcó buen número de pasajeros, correspondencia e importante cargamento consistente en conservas y aguas medicinales.

A la hora reglamentaria desatracaba el vapor «Escolano» de la Trasmediterránea, correa de las Islas Canarias.

Los pasajeros marchados son: 37 para las Las Palmas y 24 para Santa Cruz de Tenerife.

Además lleva correspondencia y cargamento.

La hermosa moto-nave «Infanta Beatriz» regresó del archipiélago canario ayer tarde.

Desembarcó a 98 pasajeros, correspondencia y un importante cargamento de frutas.

Procedente de Barcelona y escalas, atracó esta mañana a uno de los muelles, el trasatlántico «Juan Sebastián Elcano», que mañana seguirá para Puerto Rico, Venezuela y Pacífico.

#### Próxima salida de vapores correos

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, saldrá todos los domingos y jueves a las 15 horas.

Para Tánger todos los martes a las 7 horas.

Para Tánger y Ceuta todos los jueves a la misma hora.

Para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Para Cuba y New-Yor, saldrá el día 27 el vapor «Antonio López».

Para Málaga, Almería, Cartagena,

Aguilas, Alicante, Valencia, Sagunto, Taragona, Barcelona y Palma de Mallorca, saldrá el día 22 el vapor «Artavanda-Mendi».

Para Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, saldrá el día 22 el «Bizkargi-Mendi».

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, saldrá el día 21 el vapor «Río Munzanares».

Para Coponhagen, saldrá el día 29 el vapor «Ebro».

Para Génova, Liorna y Nápoles saldrá el vapor «Aconis».

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 2 de Febrero el vapor «Cabo Tortosa».

Para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 8 de Febrero el vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Para las Islas Filipinas, saldrá el día 10 de Febrero el vapor «Claudio López».

Para Habana y New-York, saldrá el día 4 de Marzo el vapor «León XIII».

## VIDA RELIGIOSA

### El Quinario del Nazareno

#### FUNCION PRINCIPAL

Ayer mañana como se tenía anunciado, se celebró en la Iglesia del popular barrio de Santa María, la solemne función principal que la Real, Inmemorial y Venerable y Pontificia Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebraba en honor de su titular.

A la brillantez de los cultos anteriores superó la del día de ayer, pues la Junta de Gobierno de la Real Cofradía se había esmerado en la organización de todos los detalles, para que resultase más abillantado que en los actos anteriores.

El templo se hallaba completamente invadido por gran número de fieles y el exorno del altar mayor sobrepuso a las anteriores noches del quinario.

La casa de electricidad Viuda de Cotes, se esmeró con demasía en la electrificación de la Iglesia, instalando alumbrado extraordinario en los varales del presbiterio y varios lugares del templo.

La solemne Misa cantada fue oficiada por el Beneficiado don Francisco Mariscal, asistido de diácono don Francisco García Rodríguez, y de subdiácono don Pedro Montemayor.

Cantóse la misa del maestro Dier-yex, interpretada por el conjunto coral e instrumental del Conservatorio Obrero, bajo la dirección del Subdirector don Antonio de Rivas.

Por el mismo conjunto se interpretó al Ofertorio el motete a cuatro voces y orquesta de Beethoven.

Al alzar se dejó oír la Marcha Real Española.

Luego interpretóse el Benedictus de la misma Misa a dúo de tiple.

Entre las personas que asisten a tan solemne acto, recordamos a los señores don Alvaro Picardo, primer teniente de alcalde, concejal don Ricardo Fernández de la Puente, Cura Párroco de Santa Cruz don Buenaventura González, Prioste de la Real Cofradía don Manuel Nuche Dolores, Mayordomo primero don José Martel, segundo don Santiago Castellón, Fiscal don Carlos García Pascual, Secretario don Serafín Pró Ruiz, Vicesecretario don Luis Alcina y gran número de miembros y cofrades de la Real Hermandad.

Durante la celebración de la Santa Misa, predicó el Padre don Juan Mugueta y Bransus, una elocuente oración sagrada, disertando bajo el tema de «Jesucristo domina a las Sociedades desde el trono de la Cruz con la fuerza de su amor».

Si elocuente estuvo en sus anteriores disertaciones el Padre Mugueta,

mejor estuvo en la función de ayer, demostrando una vez más que se destaca como orador, que sabe interpretar las excelencias de las doctrinas del Cristianismo, y fué escuchado con general beneplácito de todos los fieles que en gran número asistían.

Terminada la función religiosa, en el Salón de Junta fueron invitadas las representaciones y comisiones de las distintas Hermandades, Cofradías e instituciones religiosas que al acto estuvieron.

Recordamos a la Humildad y Paciencia, Columnas y Nuestra Señora de las Lágrimas, Buena Muerte, Seruitas de los Dolores, Aflijidos, Escalvitud del Santísimo, Santo Entierro, Ecce-Homo, Piedad, Mercedes y otras muchas.

Dichas representaciones y comisiones fueron obsequiadas con vinos y pastas.

Una vez más facilitamos a la Real Cofradía del Nazareno, por la esplendidez de los actos celebrados,

## La Procesión de esta mañana

Cumpliendo el voto que anualmente tiene ofrecido el Cabildo Catedral, esta mañana trasladóse procesionalmente a la iglesia parroquial de San Lorenzo, para asistir a la función dedicada a San Sebastián.

La procesión salió de la Santa Iglesia Catedral a las 10 de la mañana, con la Cruz Capitular y ciriales.

La presidía el Deán don Carlos M. de Cos y era integrada por los canónigos señores Natera, Benítez, Navarro, Vilche, Berriozábal y Gómez de la Barreda, beneficiados señores Mariscal, Arenas, Contreras y otros.

De presté iba el canónico señor Domaica y de ministros los beneficiados los señores Peña y Flores.

Dichos señores oficiaron la Santa Misa en San Lorenzo.

Por una nutrida capilla interpretóse la misa de Angeles.

Durante la misma predicó el padre Berriozábal.

Terminadas las ceremonias, el Cabildo Eclesiástico se reintegró a la Santa Iglesia Catedral.

En la puerta de San Lorenzo fué recibido y despedido por el párroco señor Puelles y demás clero de la feligiería, con cruz ciriales.

## Sucesos Locales

### Ingresados en la Cárcel

En la prisión provincial ingresaron para cumplir arresto gubernativo los individuos Manuel Somocarrera Aguilar, de 18 años, y Santiago Mato del Alma, de 24 años, ambos sin domicilio.

La detención se llevó a cabo por los agentes señores Jaldón, Mariño, Domínguez y Gordón, por ser sujetos de malos antecedentes y peligrosos.

### Otra reyerta

En la calle Arbolé se maltraron de obras, Edelmiro Silva Villaraso, de 25 años, con domicilio en Belén núm. 6 y Alfonso Fernández Fernández de 32 años, habitante en Adriano núm. 53.

A la Inspección de guardia fueron llevados por los guardias municipales números 18 y 32.

### Escandalera y contusos

En el número 105 de la calle Sagasta, por motivos que para nosotros carecen de interés, se originó una trifulca entre varios vecinos de órdago a la grande.

En síntesis diremos que en la Comisaría se presentaron los guardias municipales números 56, 59 y 77 con varios detenidos.

Los contendientes eran, Alfonso Medina González, de 42 años; Francisco Román Gómez de 50 años, sus hijos Francisco, Manuel, Carmen y Eloisa, de 23, 20, 17 y 25 años, respectivamente y José Quiroga Gómez, de 42 años.

De la tremolina que se armó, resultaron lesionados, el Alfonso, con una herida contusa de dos centímetros en la región frontal y erosiones en el lado izquierdo de la misma, que dijo se la había producido el Manuel Román con un plato que le arrojó.

La Carmen, hermana de éste, presentó otra herida contusa de un centímetro en la cara dorsal del dedo derecho.

Victoria Bollullo Bonora, de 57 años, casera de la finca, que intervino en la reyerta con propósito de que la cosa no pasase a mayores, resultó igualmente lesionada. Le causaron también otra herida incisiva en el dedo medio de la mano derecha.

Todos fueron curados en el Hospital de Mora y calificadas de leve.

La Eloisa denunció que el mencionado Alfonso le dió una patada en el vientre, pues dijo hallarse en cintas.

Ocupóse un bastón que en la refriega fué usado por uno de los contendientes.

Con motivo de la pelea promovióse un fuerte escándalo en la vecindad.

Del caso se dió cuenta al Juzgado Municipal correspondiente.

### Operaciones de autopsia

En la sala de autopsia del Cementerio Católico, se verificó en la mañana de ayer, la operación de autopsia de los cadáveres aparecidos en el día del sábado.

En uno de ellos se identificó al barbero que acompañaba el botero conocido como «El Miniato».

Personóse el Juzgado de instrucción de Marina, integrado por el juez don Juan Carlos Camargo y sargento-secretario don Manuel Buada.

La autopsia estuvo a cargo del médico de la Comandancia de Marina, don Luis Urbibey, y otro de la plaza,

# Herniado

No olvide usted que seguir el MÉTODO C. A. BOER es asegurarse contra la ESTRANGULACIÓN HERNIARIA y es el medio más EFICAZ para combatir la HERNIA. Los APARATOS C. A. BOER TRIUNFAN donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que DEBEN LA SALUD a los renombrados APARATOS C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Cartama, 8 de Enero de 1929. Señor D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mío: Le autorizo para que haga público que tanto mi hijo como yo estamos curados de las hernias que sufríamos. Sin temor alguno podemos dedicarnos a nuestros trabajos, quedando agradecidos, señor BOER, por lo que ha hecho por sus afijos, s. s., ANTONIO GUEVARA e HIJO, calle de Veracruz, en CARTAMA (Málaga).

Madrid, 3 de Enero. Señor Don C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA.—Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido por la notable CURACIÓN de las TRES HERNIAS que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui OPERADO sin resultado, aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al TRATAMIENTO C. A. BOER y a los nueve meses de seguir su incomparable Método me encuentro perfectamente curado, gracias a Dios y a los APARATOS C. A. BOER, que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su afmo. s. s., CONCEPCIÓN ROSEL, Fábrica de paños, MADRIDEJOS (Toledo).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el MÉTODO C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la MÁXIMA SEGURIDAD. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

Sevilla, viernes 25 Enero, Hotel Simón.

Utrera, sábado 26, Hotel León Oro.

Morón de la Frontera, domingo 27, Fonda Victoria.

Jerez, jueves 31 Enero, Hotel Cisnes.

Sanlúcar Barrameda, 1.º Febrero, Hotel Lafuente.

CADIZ, sábado 2 Febrero, Hotel Roma.

Medina Sidonia, domingo 3, Hotel Reyes.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

### El completo en el frigorífico

Ayer, provistos de su correspondientes «merluzas», ingresaron en la «grillera»:

Arturo Molero Suárez, de 40 años, con domicilio en José Mareno Gualter números 6 y 8; María Sánchez Rodríguez, de 50 años, sin domicilio; Miguel Gómez de la Cruz, de 51 años, habitante en Mesón número 12; José de la Cruz Flores, de 17 años, sin domicilio; Alfonso Cepillo Flores, de 69 años, del Hospicio provincial; Juan Arnis Sánchez, de 38 años, viviendo en Santo Domingo número 45; José Cala Jiménez, de 65 años, habitante en Pí y Margall, número 30, y otros.

### El perrito...

... fué el que le mordió a Antonio Jiménez Nieto, de 24 años de edad, sin domicilio.

En un Centro benéfico le curaron de mordeduras en la mano izquierda.

### Atropello sin consecuencias

Así fué el que se registró ayer en la calle Sagasta.

Le ocurrió a María Ruiz Ruiz, de 25 años, habitante en el número 68 de la misma calle.

El vehículo era el camión CA-2760, que lo conducía Francisco Rodríguez Mata.

### Aparición de otro cadáver

A las siete de esta mañana, en el muelle de Levante apareció flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre.

Con una cuerda se le ató por una mano para evitar que la corriente lo alejara, mientras se pasaba aviso a las autoridades.

Personóse el Juzgado de Marina, que ordenó la extracción del cuerpo y su traslado al Cementerio.

En uno de los bolsillos del pantalón encontróse una moneda de dos pesetas, varias de cobre y una llave.

Algunas personas que se acercaron a ver al cadáver, a pesar de su completa desfiguración creyeron reconocer al «Miniato», aunque dicho rumor no tuvo confirmación.

No hay que dudar que sea o no el botero, es de suponer que se trata de uno más de los desaparecidos del misterioso suceso ocurrido hace 17 días sobre las aguas de nuestra bahía.

Con los dos hallados el pasado sábado, quedan aún tres cadáveres por aparecer.

EL PAPEL DE FUMAR  
**Zig-Zag**  
Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad.  
**15 cts. librito EN TODA ESPAÑA**

## En el Gobierno Civil

### POR LOS PUEBLOS

#### Desaparición de una caballería

En Algar y del Rancho «Fuente del Sol» desapareció una caballería mayor propiedad de don Salvador Romero Gil.

### Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil:

Don Juan Cervera Jácome, capitán de navío.

Don Laureano Ortega, Alcalde de Algecira.

Don Juan Reina, abogado.

Don Manuel Julia.

## La Tuna Normalista

Anoche la Tuna Normalista hizo su aparición en las calles de nuestra capital, dirigiéndose al domicilio del notario don Mariano Torrecillas para visitar a su bellísima hija Asunción, que es la madrina del mencionado conjunto instrumental.

En el domicilio del citado señor fué recibida tan notable agrupación artística por el Sr. Torrecillas, al que le acompañaba su distinguida familia.

La Tuna, bajo la hábil dirección de don Angel Martín, ejecutó un programa escogidísimo de su repertorio, compuesto de los siguientes números:

Pasodoble «Tuna Normalista», original del director artístico don Angel Martín.

«Moraima» (capricho característico).

La jota titulada «Fiesta en un lugar».

«Las castigadoras» (fox-trot).

«Fiero» (java apache).

«Mi casita» (tango argentino).

«Cádiz 2» y varios números más de su extenso repertorio.

La encantadora madrina, señorita doña Asunción Torrecilla, impuso los brazaletes a los tunos en medio de grandes ovaciones y vivas a la citada madrina.

Los señores de Torrecillas obsequiaron espléndidamente con pastas, dulces y selectos vinos a los componentes de la Tuna Normalista.

Terminado el concierto en la morada de la madrina, se trasladaron los estudiantes del Magisterio por las calles de Columela, Duque de Tetuán, Plaza de la Constitución y Buenos Aires al domicilio de nuestro querido compañero el director de «La Información», don José M.ª Montoto, elocuente orador que esta noche hará la presentación de la brillante estudiantina en el Gran Teatro Falla.

El Sr. Montoto obsequió a los visitantes con ricas pastas y buenos caldos de Jerez, y los escolares, a su vez, correspondieron interpretando varias obras de su repertorio.

A su regreso, la Tuna Normalista depositó su bandera en casa de la madrina, retirándose a descansar sus componentes.

Debemos hacer constar la buena impresión que ha producido la presentación de la mencionada Tuna, que no tiene que envidiarle a ninguna de las que se presentan en las próximas fiestas carnavalescas, pues tanto su vestuario como la ejecución que saben darle a las piezas de su repertorio es digno de los mayores elogios.

Esta noche en el Gran Teatro Falla y a las diez en punto, función a beneficio de la Estudiantina Normalista.

Orden del programa:

1.º Representación de la hermosa comedia en dos actos, original de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Pueblo de las Mujeres».

Reperto:

Concha Puerto, señorita Onrubia; Juanita la Rosa, Srta. López; Sautita, Srta. Rendón; doña Belén, Srta. Repeto; Angela, Srta. Juárez (A); Pilar, Srta. Peña; Dieguilla, Srta. Juárez (J); Adolfo, Sr. Rodríguez; D. Julián, Sr. Lapé; D. Cecilio, Sr. Loaisa; Pepe Lora, Sr. Gargallo; Guitarra, señor Utrera; Un sacristán, Sr. López; Un muchacho, Sr. Sánchez.

Decorado del pintor escenógrafo de esta localidad, don Manuel Sancho.

2.º Presentación de la Estudiantina Normalista por el elocuente orador don José L. Montoto.

3.º La estudiantina Normalista interpretará el siguiente repertorio:

«La entrada», pasodoble, L. Esquivembre.

«Moraima», capricho característico, G. Esinoisa.

«Fiesta en el lugar», jota, Ricardo Dorado.

«Fiero!», java apache, José Sito.

«Tuna Normalista», pasodoble, Angel Martín.

## Libros nuevos

La oficina de publicación del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha publicado el octavo volumen del «Anuario de Bibliografía Pedagógica», de que es autor don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Dicho volumen de noticia de 1810 obras de Pedagogía y su historia publicadas durante el año 1927 en las lenguas literarias de Europa y de América.

Entre ellas han dado el mayor contingente en el citado año a la Bibliografía pedagógica por este orden las siguientes: inglés, alemán, francés y español.

Las poblaciones en que se han impreso más obras de dicho género son: Londres, 291; Leipzig, 175; París, 159 y Madrid, 134.

—El mismo doctor Blanco y Sánchez ha publicado el 128 millar de su «Método de lectura y escritura» (de que se remite gratis un ejemplar, pidiéndole al apartado 266, Madrid) y la segunda edición de los «Fundamentos de lengua castellana o española, libro del maestro», cuyos ejemplares en rústica se venden al precio de tres pesetas.

## BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

## Apuntes de sociedad

En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de conducir al cementerio católico de nuestra ciudad, el cadáver de D.ª Antonia Díez-Velasco Abascal, esposa del conocido industrial y concejal de este Ayuntamiento D. Ernesto Pérez.

En la comitiva, que era numerosa, representaciones de todas las clases sociales de la capital, como demostración del general y profundo sentimiento por la pérdida que aflige a familia tan distinguida y estimada.

Esta Redacción tributa el testimonio de su sincera condolencia.

Ayer funcionaron todos los teatros de la localidad, que se vieron concurridísimos.

Pasó ayer el día en Cádiz el general de artillería de la armada D. Juan B. Lazaga.

Procedente de Córdoba embarcó ayer para Fernando Poó, el médico don Rafael Palens Génoba.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosísima niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora Doña Margarita Campos, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Guerrero Garrido.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Con toda felicidad, dió a luz una niña la distinguida esposa de nuestro muy estimado amigo don Augusto Conte.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

FUTBOL

LOS PARTIDOS CELEBRADOS EN TODA ESPAÑA

En Madrid

Madrid.—En el campo de deportes del Real Madrid sito en la carretera de Chamartín, se jugó el partido semifinal del campeonato del futbol entre los equipos Real Madrid F. C. y Athletic, de Bilbao.

Asistieron al partido Sus Altezas doña Isabel Francisca y don Alfonso de Orleans.

Venció el primero por tres tanto a uno.

A la mediación del segundo tiempo y a consecuencia de haberse roto un trozo de valla resultaron lesionados levemente los espectadores Claudio Díaz Agüero, Tomás Ibáñez Suárez y Vicente Montero Lago que fueron asistidos por el facultativo del Campo. doctor Verdagner y practicante Tomás Valero.

En San Sebastián

San Sebastián.—En el Campo de Atocha jugaron un partido de futbol amistoso la Real Sociedad de ésta y el Osasuna de Pamplona, ganando el primero por dos a cero.

El partido resultó soso y careció de interés.

Los tantos fueron marcados en la primera etapa por Mariscal y Bienzobas.

Por la mañana jugaron en el mismo campo un partido de Hockey entre los equipos Cantabria, de Bilbao y el de la Real Sociedad por tres tantos a uno del Cantabria.

En Santander

Santander.—Ayer se celebró un partido en el Campo de los Arenales entre el Reserva del Racing y el Eclipse venciendo el primero por cinco a dos.

En Huelva

Huelva.—Los partidos que se vieron muy animados.

Jugaron los equipos Deportivo Onubense y el Reserva del Real Club Recreativo empatando a un tanto.

También jugaron el Titán F. C. y el Sporting Club de Huelva.

Venció el primero por catorce tantos a uno.

En Bilbao

Bilbao.—En el campo de San Mames y asistiendo escaso público celebró un partido entre los equipos Reserva del Athletic y Elexalde arbitrado Ysasi. En el primer término sino marcar ningún equipo tanto alguno y el partido concluyó con la victoria del Athletic por dos tantos a cero.

En Málaga

Málaga.—Celebróse en el campo de Segalerva un encuentro entre el Gimnástica de Triana de Sevilla y el Sporting Club de ésta, resultando vencedor este último por cuatro a dos.

En Valencia.—Futbol y Boxeo

Valencia.—En el campo de Mestalla jugóse un partido de futbol entre los equipos Valencia F. C. y Alavés, venciendo este último por tres goles a cero del Valencia. Actuó como árbitro Vidal Royo.

El partido de boxeo anunciado para ayer por la mañana se suspendió a causa de la lluvia.

En Zaragoza

Zaragoza.—En el campo del Real Zaragoza jugaron un encuentro para subir de categoría en la Liga entre el Baracaldo y el Gimnástico de Valencia. El encuentro resultó muy reñido y dió el triunfo a los del Baracaldo por tres tantos a dos de los Gimnásticos.

Los tantos del Baracaldo fueron hechos por Villagrà y Aurrea y los del Gimnástico por Cañavera. Arbitró el aragonés Cenzano que estuvo regularmente.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo del Español contendieron los equipos Español y el Barcelona.

El Español hizo dos tantos por Veltódrá y Broto.

El Barcelona no consiguió apuntarse ningún tanto.

En el campo de Júpiter jugaron el equipo propietario y el Sabadell. El Júpiter marcó un tanto hecho por Diego.

El Sabadell hizo otro hecho por Ancho.

En Valladolid

Valladolid.—Ayer tarde se celebró un partido de promoción a la Liga de la clase B. entre el Tolosa y

el Extremeño Deportivo resultando el primero con dos goals y el segundo con tres.

En Huelva

Huelva.—Se celebraron ayer un partido entre el equipo Deportivo Onubense y el Reserva del Real Club Recreativo empatando a un tanto.

También jugaron el Titán y el Sporting Club de Huelva. Venció el primero por catorce a uno.

En Tenerife

Tenerife.—A causa de la lluvia suspendióse los partidos de futbol anunciados para ayer.

Fallecimiento de un general

Alicante.—Ayer mañana recibió noticia del fallecimiento del general de la sexta división y gobernador militar de esta provincia don Juan García Aldave que encontrábase en Madrid.

En dicha capital sintióse enfermo ingresando en el Hospital de la Cruz Roja donde falleció.

En el Gobierno militar pusieronse listas de firmas que se llenaron rápidamente.

El finado a pesar del escaso tiempo que mandaba esta provincia habíase conquistado generales simpatías.

Noticias de un partido de futbol

Alicante.—En la tarde de ayer al recibirse noticias del resultado de los partidos semifinalistas del Campeonato de España, dándole a conocer el periódico Diario de Alicante en sus pizarras produjo gran entusiasmo entre los numerosos partidarios con aquí cuentan el Deportivo Español de Barcelona y el Real Madrid.

Barcelona

Primo de Rivera en el Circulo de la U. P. de Sarriá.—Su discurso.

Barcelona.—El presidente del Gobierno visitó el Circulo de la U. P. de Sarriá, donde pronunció el siguiente discurso:

En medio de indescriptible ovación se levanta a hablar el presidente del Consejo, diciendo que no ha podido recibir una impresión más grata y un saludo más sincero.

Que si se le tributa como iniciador de la U. P., recoge para aquellas banderas que hacen latir al unísono todos los corazones españoles.

Dice que perdura aún en él la impresión de ayer en la Agrupación Obrera y ensalza el hecho de que allí tuviese su representación la mujer española.

También se congratula de ver en el acto que se celebra una buena concurrencia del bello sexo en el que tantas esperanzas se abrigan.

Se fija en la importancia que tiene la creación de Círculos de la U. P. Alienta a todos para que prosigan la obra de atraer a esta Agrupación ciudadana cuantos sienten amor y engrandecimiento patrio.

Habríamos de ser peores—dice—veríamos apoyada la autoridad del Gobierno por la fe que despertaron con nuestra unión por la obra de ciudadanía que representa estar organizados, teniendo por lema y postulado voluntad y esfuerzo.

Porque nos hemos congregados somos fuertes y servimos a la patria.

Se extiende en consideraciones relativas a la U. P., para decir luego que considera lejano el día en que pueda llegar a una difícil para España pero que pudiera llegar, puesto que todos hemos visto trastornos sociales de post-guerra y a fin de evitarlos importa mucho tener formado un bloque de firmes voluntades que sea fuerte valladar a cuanto conspira contra el bien del país, al orden y al progreso social.

Alude a la obra que se lleva a cabo en el ministerio del Trabajo.

Atiende a la organización de la U. P. de Barcelona y recoge frases del jefe provincial para afirmar que fué un acierto la propuesta de ésta y la resolución que se dió a la misma, añadiendo que tendrá que copiarse, como se ha hecho ya en Sevilla, a cuya ciudad y a Barcelona, con motivo de futuras exposiciones, entona un canto.

En floridos párrafos señala la mayor necesidad que se sentía en Cataluña de dotar a la U. P. de una organización profunda.

Se refiere al 13 de Septiembre y a como levantó el espíritu ciudadano la labor que han realizado sacerdotes en las Uniones Pasrrióticas, en cuyas filas debían figurar todos los ciudadanos dispuestos a procurar el engrandecimiento y la prosperidad de la patria, exhortando a los concurrentes a

que continúen con verdadero ardor la labor que se han impuesto a fin de alcanzar que sea España insuperable, recordando así tiempos en que era indomable e invencible.

El público tributó al general Primo de Rivera una nueva ovación, profiriendo en vivas a España, al Rey y al salvador de España.

El Marqués de Estella en Barcelona.—Asiste a los postres de un almuerzo en el Hotel Oriente.—Discurso del jefe del Gobierno.

A las dos de la tarde reunióse en el gran salón del Hotel Oriente en almuerzo íntimo elementos directivos de la juventud de U. P. para celebrar los éxitos conseguidos por la misma. A la hora de los postres llegaron el Presidente del Consejo con el General Gobernador civil y autoridades.

Comenzó entonces una serie de discursos llenos del más sano patriotismo y altamente esperanzados.

Habló primero el Sr. Galbaguna y después en medio de una salva de aplausos levántase el Marqués de Estella para decir que duda si serán precisas sus palabras o sería mejor dejar a todos bajo la impresión de lo hasta entonces dicho.

Declara han sido para él muy placenteras las horas que ha pasado en Barcelona a la que tanto quiere y en la que tantas emociones ha recibido y recibe.

Por la noche cenando en el Hotel Ritz invitado por el Alcaldía.

Más de la permanencia del Presidente en Barcelona.—El despacho y las visitas que recibe el Marqués de Estella

Barcelona.—Esta mañana el Marqués de Estella despachó con su Secretario y recibió a las autoridades.

También recibió la visita del Ministro de Suiza en España. Esta tarde irá a Sabadell acompañado del Capitán General y del Gobernador.

Después de regresar de Sabadell, el Presidente saldrá por la noche para Madrid.

El Secretario del Gobierno de Barcelona habla a los periodistas sobre la huelga de los obreros de la Exposición

Barcelona.—Por ausencia de aquellos momentos del Gobernador, recibió a los periodistas el Secretario del Gobierno Civil, hablándoles acerca de la huelga de los trabajadores en las obras que se realizan en la Exposición.

Dijo que nada se sabía hasta que no se recibieran las listas de los trabajadores que querían volver, pues como son muchos los que trabajan en dichas obras y las cuadrillas se hallan a gran distancia unas de otras y trabajan además a diferentes horas, es preciso recibir las listas de todos para conocer el verdadero estado del conflicto.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

Deja ver que las tareas del Gobierno le han obligado a considerar en segundo término los fines de los asuntos de la U. P., en parte por la confianza que tiene depositada en hombres de la misma y que le es muy grato recojer en los primeros días del año actual, en el cual tantas esperanzas ha puesto, confirmación más clara de la robustez que adquiere la agrupación ciudadana que tuvo su cuna en el 13 de Septiembre.

Declara no es sordo de oído ni ciego de mirada y ha recogido una serie de advertencias en las palabras de los oradores que pueden sintetizarse en concretar ideal y recordando que sobre un pedestal de granito, se alza en el patio del Alcázar de Toledo, la estatua de Carlos primero de España, con esta leyenda: «Si en el combate ves caer mi persona y mi estandarte, levanta éste, antes que a mi».

Sostiene que como no ha de poner término el estandarte con el mayor ardor de su alma, cuando lo importante es mantener el estandarte, por eso dice que ha de ser una garantía cerrar filas y poner por delante los estandartes llegando a decir: ¡El jefe ha muerto! ¡Viva el jefe!, por que siga vivo el ideal.

Habla de la mujer que figura en las filas de la U. P. y la que pertenece al Magisterio español, cuya obra meritisima le hace repartir los sentimientos y afectos más puros entre la niñez y la esperanza de la patria.

Recoge las palabras de los oradores para afirmar que si el golpe de Estado de 13 de Septiembre de 1923 lo dió con el concurso de España, el de 1928 ha tenido el concurso de España entera, de la España que como él quiere que sea orgullo y bienestar de sus hijos.

A los acordes de la Marcha Real, como a la llegada, fué despedido.

Primo de Rivera cena en el Hotel Ritz invitado por la Alcaldía

Barcelona.—El General Primo de Rivera después de haber asistido ayer a la Inauguración del Circulo de la Unión Patriótica en Sarriá donde pronunció discurso y asistir más tarde al Hotel Oriente donde se reunían las Juventudes patrióticas con la sección femenina y en cuyo lugar pronunció nuevo discurso, se retiró a descansar al Palacio de la Capitanía General.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Otras noticias de la Ciudad Condal

Barcelona.—Visitó a las autoridades locales, acompañado del Gobernador civil de Gerona, el Director y el Secretario de la Coral Zamorana.

—El teniente de Alcalde delegado de Policía Urbana ha impuesto multas de 100, 50 y 25 pesetas por infracciones del bando dictado por la Alcaldía sobre circulación.

Madrid

El Congreso Internacional de las Asociaciones pro Sociedad de Naciones

Madrid.—El día 19 del próximo mes, Primo de Rivera presidirá en el Senado la inauguración del Congreso Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones.

Terminado el acto, los congresistas extranjeros ofrecerán un homenaje a S. M. el Rey.

Los delegados de las naciones católicas que asistan a este Congreso celebrarán cuando éste finalice un acto de afirmación católica.

Varias disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Se bajan los derechos en los visados de pasaportes de los extranjeros que vengan a España con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

—Se manda que exista uniformidad de criterio en la concesión de vacaciones.

Choca un automóvil con un carro, resultandoseis heridos

Madrid.—En la calle de Toledo de esta Corte chocaron un auto y un carro.

Como consecuencia del choque resultaron seis personas heridas.

Los obreros de la Exposición de Barcelona se reintegran al trabajo

Madrid.—Según noticias recibidas en el Ministerio del Trabajo, se han reintegrado al trabajo los obreros de la Exposición de Barcelona.

Sobre los préstamos de ca rocter agrario

Madrid.—El ministro de Economía nacional señor Conde de los Andes, ha ordenado se intervegan por per-

sonal competente que se designará al efecto, los préstamos que se otorguen con fines sociales de caracter agrario.

Una fiesta en el Consultorio de niños a la que asistiran la Reina Cristina, la Infanta Isabel Alfonso y otras damas.

Madrid.—El próximo día 25 se celebrará una fiesta en el Consultorio de Niños de esta corte, a la que asistirán S. M. la Reina D.<sup>a</sup> Cristina, la Infanta D.<sup>a</sup> Isabel Alfonso, la condesa de Romanones y otras muchas damas de la aristocracia madrileña.

El Congreso nacional del comercio español en Ultramar.—El acto de inauguración será presidido por el marqués de Estella.—El problema del alojamiento.

Madrid.—El día 15 del próximo Junio se inaugurará el Congreso nacional del Comercio español en Ultramar, asistiendo a este acto el Presidente del Consejo, que lo presidirá.

—El gobernador civil de Sevilla señor Craz Conde, sigue preocupándose del problema de los alojamientos en dicha capital durante la celebración de la Exposición Ibero-Americana, mandando a los hoteles que los precios de pensión han de ser los mismos que han regido en el pasado año de 1928.

Reunión en la Casa del Pueblo para tratar de la huelga de los obreros de los talleres de Rivadeneira.

Madrid.—En el Teatro de la Casa del Pueblo se han reunido las sociedades de Artes Gráficas para tratar de la huelga existente en los talleres de Rivadeneira y de las gestiones conducentes a la solución del conflicto sin represalias.

La Empresa admite a todo el personal menos a diez obreros de la encuadernación que secundaron la huelga de tipógrafos.

El voto del Comité fué que hoy se reintegran al trabajo todos menos los dos encuadernadores que organizaron la huelga.

La próxima temporada taurina

Madrid.—La Empresa de la Plaza de Toros de Madrid ha tomado en arriendo varias plazas de Andalucía y Salamanca para la próxima temporada taurina.

Se excluye del cartel a los matadores Chicuelo, Márquez, Cagancho, Niño de la Palma y Félix Rodríguez, por las excesivas exigencias en los precios y en el ganado, negándose a a matar en la plaza de toros de Madrid ganado de Mihura.

Proyecto de un puente sobre el Tajo

Madrid.—Al ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce visitó el Gobernador civil de la provincia de Toledo para hablarle del proyecto de construcción de un puente sobre el río Tajo.

Anido conferencia con el gobernador de Barcelona

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido conferenció telefónicamente con el Gobernador civil de Barcelona sobre la solución de la huelga de los obreros de las obras de la Exposición.

El pabellón de la prensa en la Exposición de Sevilla

Madrid.—Procedentes de Sevilla llegaron a la Corte el jefe del Gabinete Diplomático señor Ramírez Montesinos el Director de la Hemeroteca y el señor Asenjo.

El señor Asenjo trae planeado el proyecto de exposición de prensa respectiva el pabellón de la Prensa se levantará en la plaza de España, trabajando si fuera preciso hasta los dominios para que esté construido el día 15 de Marzo próximo fecha en que será inaugurado el Certamen sevillano.

El Ministro de Hacienda indispuerto

Madrid.—El Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo no pudo acudir hoy a su despacho por encontrarse ligeramente indispuerto y no haber salido de casa.

En el Ministerio de la Economía Nacional

Madrid.—El Ministro de la Economía Nacional señor Conde de los Andes recibió esta mañana en su despacho oficial una comisión de profesores de la Escuela de Ingenieros Industriales de la Corte.

También el Conde de los Andes recibió al Presidente del Consejo de la Banca Privada señor Corral, al Asambleista señor García Guijaro; General Señor Soriano y al Señor Taulet, por la Industria de Cocheros.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El Ministro de la Gobernación señor Martínez Anido recibió en su despacho la visita del Teniente General Señor Perales; Comisión de la Sociedad «La Gallega» que iba a ofrecerle la presidencia honoraria de la misma y a los Gobernadores civiles de

Granada, Soria y Ciudad Real, los cuales iban a hablar al Ministro de asuntos de interés para sus respectivas provincias.

Provincias

Un hombre perece carbonizado Por ver un entierro se cae a un pozo pereciendo ahogado Un suicidio.

Cáceres.—En el pueblo de Hervás de esta provincia, Marcelino Ordóñez Aceras que es un bebedor habitual tuvo la desgracia en su propio domicilio de caerse sobre la lumbre pereciendo carbonizado.

—Ventura González para presenciar el paso de un entierro se subió sobre el brocal de un pozo donde cayó pereciendo ahogado.

La víctima de esta imprudencia tenía 17 años.

—En el pueblo de Zorita también de esta provincia la joven Natividad Retero Sánchez, soltera, atentó contra su vida hiriéndose en el cuello con una navaja barbera quedando en grave estado.

Se cree que esta perturbada.

La estancia del Ministro de Justicia en Zaragoza

Zaragoza.—El Ministro de Justicia y Cultos don Galo Pontes, fué obsequiado en el pueblo de San Mateo de los Gallegos de esta provincia con un almuerzo al que asistieron las autoridades locales y las más destacadas personalidades de la localidad.

La fiesta de San Sebastián

San Sebastián.—En esta capital se han celebrado con gran solemnidad la festividad de San Sebastián.

El Ayuntamiento bajo mazas asistió a misa en la parroquia de Santa María.

Inauguróse un comedor de niños pobres.

Hubo carrea en bicicleta y otros

En Nájera se entroniza el Sagrado Corazón

Logroño.—En Nájera, de esta provincia celebróse con gran brillantez el acto de consagrar la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron todas las autoridades y el vecindario.

Extranjero

Toros en Méjico

Méjico.—Los toros de Bueno resultaron aceptables.

Cañero regular rejoneando dos toros.

Cagancho, regular en los suyos.

Barrera, bien.

La Prensa de Lima contra el diestro Joselito Martín

Lima.—La Prensa ataca al diestro Joselito Martín, pidiendo que se le prohiba actuar en esta plaza porque agredió a un periodista que censuró una de sus actuaciones.

El Juez de espectáculos prohibió al diestro que actuara en la corrida de ayer.

Ha l gado a Angora la Reina de Rumania con su hija

Londres.—Dicen que ha llegado a Angora procedente de Constantinopla, la Reina de Rumania acompañada de su hija.



Del Ayuntamiento

Visitas

Visitaron hoy al señor Alcalde, los señores siguientes: Asambleista y jefe de la Unión patriótica don José M.<sup>a</sup> Pemán.

Don Benigno Estévez, Presidente de la Cámara de la Propiedad.

El santo del Rey

Se ha dirigido a los señores concejales el siguiente oficio: «A las once y quince del próximo miércoles 23 del actual, ha de reunirse el Excmo Ayuntamiento en sus Casas Consistoriales para asistir a la recepción que tendrá lugar en el Gobierno Civil con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey (q. D. g.)

Y lo digo V. S. para que se sirva concurrir. Cádiz 21 Enero 1929.—El Secretario.—P. O.—Serafin Pro Ruiz.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

## Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono núm. 592

Cervantes núm. 18, duplicado  
Esquina a San José

CADIZ

### Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey  
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera  
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 282

### Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona  
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.  
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

## Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

# EUREKA

## ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

### Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS  
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.  
Cádiz: Santo Domingo, 1.

### Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:  
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA  
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



## Pastillas

COMPOSICIÓN

Azúcar leche b., cinco cigrs.; extrac. regaliz, cinco cigrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentaonizado, cantidad suficiente para una pastilla.

## Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y eficaz.

y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de la vía respiratoria, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico.  
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.  
Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791. - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaime», a los que les envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

## Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

### Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas Tenerife.

### Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Vigo, (directo) quincenal, vapor C. SEGARRA, el de Enero de 1929.

### Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

### Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal, Viernes 18 Enero, el vapor ESCOLANO.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el lunes de Enero de 1929.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.- El vapor

### RIO-MANZANARES

Saldrá de Cádiz el de Enero de 1929.-Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarda, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.-Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.-El vapor

### RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el de Enero de 1929.-Admitiendo carga y pasaje para Baleares.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral, 25.-Cádiz.

Reservado para

# LA INGLESA

Ultramarinos calle Tomás Istúriz

Teléfono, 324

Pida su nota de precios

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTABRICO CUBA-MÉXICO

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 19 de Enero, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21.  
Próxima salida el 14 de Febrero.

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Febrero, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida de Cádiz el 8 de Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 22 de Enero, de Valencia el 23, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27.  
Próxima salida de Cádiz el día 9 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 18 de Enero, de Valencia el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22.  
Próxima salida de Cádiz el 17 de Febrero.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Bilbao el de Gijón el 5 de Febrero de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Valencia el 12 y de Barcelona el 15.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Enero para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

LÍNEA A NEW-YORK CUBA

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el 27 de Febrero, de Valencia el 28, de Málaga el 2 de Marzo, de Cádiz el 4 y de Vigo el 6 para New-York Cuba.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc.  
Las comodidades y el trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz, Isabel la Católica, 2.

## Luis Mexía

JOYERO

Columela, 36

Cádiz

### "Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.-RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.-RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

### José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.-Corrientes de alta frecuencia.-J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22.-Teléfono: Duque de Tetuán, 15.

### M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.-Cádiz Duque de Almodóvar, 24.-Jerez

Agente de Negocios Matriculado

## JOSE GOMEZ CANTO

OBIPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.-pidan nuestra tarifa.